

广州幼儿师范高等专科学校 规模扩大,专业升级! 新增两专业并推“一对一”就业指导

文/崔文灿
图/受访者提供

作为最早进驻科教城的高校之一,广州幼儿师范高等专科学校(以下简称“广州幼专”)又添新专业——今年夏季高考中,广州幼专增设舞台艺术设计与制作、智慧健康养老服务与管理两大专业,各招录40人。智慧健康养老服务专业精准对接广州市重点产业布局,着力填补康养服务人才缺口。2025年夏季高考中,学校总招生计划达1500人,覆盖广东、湖南、广西、福建、江西、新疆六省区。



科教城校区正门

A) 人工智能时代理念融入教育教学

广州幼专是广州市人民政府培育的公办全日制普通高等专科学校,经广东省人民政府批准、教育部备案,承载着为社会输送优质幼教人才的重要使命。建校初期便规划了6000人的办学规模,无论从硬件设置还是师资配备,都可圈可点。

今天的广州幼专,白墙黛瓦,山紫水绕。因处于山坡之上,地形东西狭长,由正门东行,能领略水榭书阁徐徐展开之景,相较科教城内其他高校,气质更为恬静淡雅。培养“有梦、有艺、有为”的应用型、艺术型“三有两型”高素质幼教人才,是学校党委书记丘毅清提出的育人目标,也成为三千余名在校师生日常学习实践当中的共同信念。

2024年6月,广州市幼儿师范学校的并入,更为学校注入了新的活力,中职教学部的设立,完善了学校的教育体系,形成了中高职衔接的人才培养模式,为不同阶段的学子提供了更广阔的发展空间。

如今,学校拥有科教城校区(高职)与林和校区(中职部)两个校区,各有特色,交相辉映——科教城校区540余亩

的占地面积,近15万平方米的校舍建筑面积,41栋风格各异的教学、生活单体建筑,构建起了学子们求知与生活的理想家园。

学校构建了覆盖早期儿童发展全链条、融合教育与艺术特色的专业体系,设有13个紧贴社会需求的高职专业,并建立了灵活的专业动态调整机制,确保人才培养始终领先一步。无论是想要深耕幼教核心领域,还是在艺术教育、健康服务等方向有所建树,都能在这里找到适合自己的专业。同时,学校还设有五年一贯制专业1个、三年制专业13个、二年制专业7个,并建立了专业动态调整机制,确保专业设置与社会需求紧密接轨。

“新专业深度融合信息技术,我们会将人工智能时代理念融入教育教学之中。”丘毅清强调,当前学校有909间实训室,大部分实训室都融合了高科技,其中还包含1个智慧仿真教室、3个与艺术相关的融创教室,校方会将虚拟仿真、数字化等教育技术融入课程,为信息时代高素质人才的培养做好准备。

B) 增设2个新专业,适应社会所需

一所高校的专业设置应与社会需求紧密对接,因而动态调整专业设置是高校适应经济社会发展的必然选择。

今年,广州幼专增设的舞台艺术设计与制作专业,依托学校深厚的艺术教育底蕴,精准对接粤港澳大湾区文化创意产业及儿童戏剧、舞台表演、大型活动策划等领域蓬勃发展的需求。学生将系统学习舞台美术设计、灯光音响技术、道具与服装设计、数字媒体应用等核心技能,培养兼具艺术审美与实操能力的复合型人才,为儿童艺术教育与文化创意产业注入新鲜血液。

智慧健康养老服务与管理专业的设置,则是积极响应国家积极应对人口老龄化战略和广州市大力发展健康服务业

的部署。该专业聚焦智慧养老、健康管理、康复护理、老年社会工作等领域,课程体系融入人工智能、物联网、大数据等现代技术应用,致力于培养既懂专业照护又善用科技手段的“智慧型”养老服务与管理人才,有效缓解行业高素质人才紧缺现状。

学校深度推进产教融合、校企合作。与珠三角地区众多优质示范性幼儿园、早教中心、儿童艺术团体、康养机构、智慧养老科技企业等建立了紧密的战略合作关系,共建实习基地,开展订单式培养、现代学徒制项目。学生在校期间即可获得宝贵的职业实践经验和前沿技术应用体验,实现从校园到职场的无缝衔接。



广州幼专基础教学区

C) “一对一”导师指导职业生涯

针对幼教行业就业情况与发展趋势,丘毅清表示,如今用人单位越来越重视人才的综合素养,学校也会根据社会对人才的需求,着力全面提升学生的综合素质、职业素养。学校对毕业生全员进行了职业生涯指导教育,每名毕业生都有“一对一”的导师,“包括我也指导了相应的学生。”丘毅清说道,“我们要及早进行学生的职业生涯指导教育,密切关注社会对人才需求的变化,同时与企业、幼儿园构建合作关系,在提高学生就业率的同时,提高学生就业的适配度。”



舞蹈课程



音乐融创课程



母婴护理课程

新闻加点料

根据有关政策规定,特别优秀的学生,从二年级起可申请国家奖学金,每生每年10000元;品学兼优的家庭经济困难学生,从二年级起可申请国家励志奖学金,每生每年6000元。此外,还有国家助学金、广

东省家庭经济困难新生资助、生源地信用助学贷款、学校勤工助学岗位等。

学校地址:广州市增城区朱村街道科教大道110号
招生电话:020-89918615、020-89918616